
Referat af ordinær generalforsamling den 25. marts 2023 

Storkene.dk 

Generalforsamling blev som tidligere år, gennemført på internettet via Livestorm. 

 

I minutterne inden generalforsamlingen, kunne man nyde en stemningsmættet film om trækkende storke. 

 

Pkt. 1: Valg af dirigent. Mogens Lange Petersen blev foreslået og valgt. Som referent blev Jesper Leegaard 

foreslået og valgt. 

Pkt. 2: Bestyrelsens beretning. Formand Jess Frederiksen fortalte om årets gang for de danske storkepar. Ni 

par blev det til i 2022. Et skuffende ungetal med kun 11 unger på vingerne. Der er blevet gjort en stor indsat 

for at etablere nye vandhuller, restaurere tilgroede vandhuller og økonomisk støtte hegning af enge på 

storkelokaliteter, så vi får etableret den vigtige afgræsning. Afgræsning er alfa og omega for storkene. Vi har 

været inde over omkring 55 storkereder. 15 nye er blevet opsat og omkring 40 er blevet istandsat. 

Storkerederne bliver brugt flittigt.  

Der blev sat GPS sendere på seks unger i 2022. De første sendere vi købte kostede omkring 16.000 kroner, 

men vi har nu fundet en ny model fra Litauen til 9.000 kroner – og de virker perfekt. Alle de sender vi har 

mistet i udlandet – pga. omkomne storke – er kommet retur til os, og kan genbruges. Efter at en af vores 

GPS-mærkede storke blev dræbt ved en transformatorstation i Tyrkiet. Er der blevet sat isolatorer på, så 

ingen storke længere dør der. Denne transformatorstation havde gennem årene kostet mange storke livet. 

 Vores webshop er flyttet fra lagerhotel i Glostrup til Sakskøbing. Her står Annette Boesen for webshoppen, 

og det kører super godt. Vi har i 2022 fået lavet en forretningsorden. Da foreningen vokser og vokser, er det 

vigtig at der er styr på ansvarsområderne.  

I 2023 vil vi have mindre fokus på opsætning af nye storkereder. Vi arbejder med en plan, så ikke storkene 

skal fodres overalt. Vi fortsætter med GPS i 2023 – fem storkeunger skal mærkes. Der er planlagt en 

storkerejse til Polen i maj.  

Resten af bestyrelsen takkes for godt samarbejde. June og Jeanette takkes for deres indsat på de sociale 

medier. Det er en opgave som kræver rigtig meget arbejde. Merete takkes for den store indsat med at styre 

økonomien. Til slut ønskes alle et godt storkeår 2023. 

Pkt. 3: Merete fremlægger det reviderede regnskab, og regnskabet godkendes af generalforsamlingen. 

Pkt. 4: Indkomne forslag. Der var ingen indkomne forslag. 

Pkt. 5: Merete fremlægger budgettet for 2023, og det godkendes af generalforsamlingen. 

Pkt. 6: Bestyrelsen foreslår uændret kontingent. Dette godkendes. 

Dirigent Mogens Lange læser nogle af de spørgsmål om, som er blevet stillet via Livestorm, og de besvares 

Pkt. 7: Valg af fire medlemmer til bestyrelsen: 



Jess Frederiksen – genvælges 

Mogens Lange Petersen – genvælges 

Merete Carøe – genvælges 

Hans Skov – genvælges 

Desuden udvides bestyrelsen med to medlemmer – Annette Boesen for 2 år og Lisa Mäkelburg for 1 år. Lisa 

kan så genvælges for 2 år i 2024. 

Pkt. 8: Valg af suppleanter for et år: Louise Fjeldgren og Lars Juel Sørensen genvælges. 

Pkt. 9: Valg af revisor for to år. Henning Vejlbo ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen forslår som ny revisor Peter 

Skousen. Peter Skousen vælges. 

Pkt.10: Regitze Vittrup var på valg, men ønskede ikke genvalg. I stedet valgtes Christian Hansen 

for 1 år. 

Pkt. 11: Eventuelt – ingen punkter. 

Der svares igen på spørgsmål stillet via Livestorm. 

De to nye bestyrelsesmedlemmer Annette Boesen og Lisa Mäkelburg præsentede sig selv. Herefter fortæller 

Lisa Mäkelburg om de GPS mærkede storke, og hvilke oplysninger vi får ud af projektet. Et super spændende 

foredrag. 

Hele generalforsamlingen kan ses via dette link: 

 

Jesper Leegaard 

 

 


